

2) Ушная секция.

Заседание 21 февраля 1934 г.

Председательствует проф. В. К. Трутнев
Секретарь др Соколов.

Присутствует 20 человек.

1. Д-р Мошин Р. И., Петрулевич Э. В. и Ряполов М. В.

„О состоянии верхних дыхательных путей и ушей у призывников 1911 года в некоторых районах ТР“.

Авторами обследовано 2895 призывников, из которых 1519 (52%) татар, 1103 (38,1%) русских, 224 (7,5%) чуваши и 49 (1,3%) прочих. Выявлены следующая пораженность ЛОР органов: 1) Хронические риниты оказались у 388 призывников, т. е. 13,3%, атрофические риниты встретились в 3,1%, гипертрофическое в 7,3% и атрофирующиеся в 3,2%, оспа обнаружена у 4, т. е. 0,2%; 2) искривление носовой перегородки констатировано в 15,9%, больше правосторонних и чаще в 4 раза среди русских, по сравнению с татарами (28%—7%); хронические лакунарные амигдальиты обнаружены у 127 призывников или в 4,4%. Сухие фарингиты встретились в 2,7%, гранулозные в 2,4%, аденоидные разращения имелись у 31 призывников (1,1%), горланные больные составили 1,5%; 4) ушных больных среди призывающихся в Красную армию оказалось 19,1%. На хронические гнойные мезотипаниты падает 4,8%, на катарр средних ушей 4,0%; призывников с рубцово-измененными барабанными перепонками оказалось 3% и с экзастозами 0,7%.

2. Б. Н. Лебедевский. „К практике ЛОР-экспертизы при призывах в РККА“.

Значительная распространенность ЛОР-заболеваний среди призывающего контингента заставляет уделять значительное внимание этим заболеваниям при освидетельствовании призывающихся. Для обеспечения ЛОР-отбора в призывающую комиссию выделяются квалифицированные ЛОР-специалисты; освидетельствованию подвергается каждый призывающий, однако „ошибки“ при отборе в РККА имеют место. Изучение контингента опротестованных, т. е. уволенных из армии молодых красногвардейцев, как неправильно призванных по состоянию их здоровья, показывает, что это направильное направление в ряды РККА обусловливается нередко просмотром имеющихся у призывающихся ЛОР-заболеваний. Чтобы избежать этих просмотров необходимо проводить освидетельствование призывающихся по определенной предложенной схеме, гарантирующей от просмотра наиболее часто встречающихся в призывающем возрасте ЛОР-заболеваний.

В прениях выступали тт. Щербатов, Буев, Мукосеева, Ряполов, Соколов и др.

На основе обсуждений приняты решения: 1) всемерно будировать вопрос перед руководящими военными организациями о создании условий для работы специалистов в комиссиях; данные материалы опубликовать в печати; 3) особо внимательно подходить к вопросу комплектования комиссий специалистами, учитывая степень квалификации, стаж и т. д.

Секретарь секции Б. Соколов.

Заседание 19/III 1934 г.

Председатель проф. В. К. Трутнев секретарь Щербатов.

Присутствовали: проф. В. К. Викторов, доц. Яхонтов, Вольфсон, Матвеев, Тамбовцев, Мукосеева, Викторова, Борщев, Никитин, Петрулевич, Туманов, Петрулевич, Гонцов, Лебедевский, Романов.

1. Аспирант Мошин зачитывает две истории болезни больных с отечным сепсисом, леченных новокаиновой блокадой.

Вопросы: Мукосеева. Было ли сделано больным бактериологическое исследование крови?

Проф. Викторов указывает на недостаточную теоретическую разработку этого вопроса о понятии сепсиса школой Сперанского.

Д-р Тамбовцев указывает на благоприятное действие новокаинового блока на острое воспаление седалищного нерва; при хронических заболеваниях нерва блок не действует.